

家门口口袋公园:推窗见绿出门入园



■记者 窦雨琪 文/摄

本报讯 口袋公园,也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间,常呈斑块状散落,或隐藏在城市结构中。

“这里有干净整洁的橡胶跑道,明媚多姿的龙爪花……”22日上午8点,宁国路临近河间路的口袋公园——红蓝花园,在阳光闪耀下,越发

生机勃勃。市民周女士当天带儿子来红蓝花园骑自行车,她告诉记者,这里路比较平坦,人也不多,边练习还能边认识周围的植物,对孩子有寓教于乐的效果。

虽然这里面积不大,但却十分精致,加上紧靠周边小区,住在附近的很多居民会选择在清晨傍晚来这里散步、锻炼。据介绍,红蓝花园于2021年建成,占地3929平方米,是周

边居民来往滨江百联购物中心的必经之路,也是沿线居民实现“推窗见绿,出门入园”的休憩场所。花园内有长约286米的透水混凝土绿道可供游客健身锻炼,园路沿线还贴心设置了3处绿地休憩平台和14处防腐木坐凳。此外,花园内一面设计有镂空雕刻美人梅图案的锈板景墙,给前来散步锻炼的居民带来“沉浸式”的赏花体验。

隔离点的“阳光大哥”

■通讯员 王扬灵

在殷行社区医院的病房里,一群“80、90”后医护照顾着“80、90”后的爷爷奶奶们。病房负责人曹平,虽然年纪不大,但大家都愿意称他“曹哥”,这一声源于信任,也说明了“曹哥”有着大哥的担当。

“我来弄吧”

殷行社区医院承担隔离点的工作后,3月末,早早向领导写下请战书的曹平进驻隔离点。

“我来弄吧。”曹平身兼数职。隔离点要接境外的航班,需要时刻关注航班信息,跟着航班时间来调度工作,确保每一个人顺利入住,并安排后续采样工作,因此几乎天天需要熬夜。作为病房负责人,曹平还时刻关注着病房的工作群消息,远程在线指导。

某天夜里,病房里突然有病人发热,还有一名则不明原因腹泻,这些突发状况,让新手值班医生顿感压力倍增。曹平处理完隔离点的工作已是深夜,在工作群里看到情况汇报后,在线指导处理流程,测抗原、妥善安置临时缓冲病房……值班医生和护士有条不紊地处理着患者的突发情况。

那段时间,正是疫情反反复复,

形势最是吃紧的时候,隔离点面临人手不足,曹平又主动申请延长了自己在隔离点的工作时间,一呆就是21天的连轴转。

21天后,曹哥放弃了休息时间,又投入紧张的病房工作中。

“病人事无小事”

疫情以来,病房长期闭环管理,给医护团队带来前所未有的挑战。

“病人事无小事”是曹平常挂在嘴边的一句话,他迅速组织科室医护建立志愿者服务小队,帮助患者解决困难。

患者的尿布告急,病房志愿者服务小队多方联系;家属们封控在家,无法送任何生活用品和营养品,曹平将情况及时上报给院领导,在满足患者日常三餐的同时,食堂给患者增加营养餐,物资匮乏也想办法尽量满足。

病房二楼住着一位90岁的阿婆,平日里喜欢喝甜饮料,封控期间没法满足她的愿望,她闹起小脾气,连饭都不肯吃了,这可难坏了大家。曹哥拿出给女儿囤的一箱饮料,阿婆喝了一小杯,笑得像孩子,饭也肯吃了。

这令大家深受触动,医护们发起了一场小型捐赠活动,有许多小零食,还有牙膏、肥皂、卫生纸等生活用

品,病房内处处爱心涌动。

“你放心吧”

“老李前段时间咳嗽比较多,现在挺好的,刚刚复了一套血,白细胞感染指标什么下来了,阿姨在家里放宽心好了。”疫情期间,家属不能来探视,曹平就一通通地打电话。除了病情出现变化需要和病人家属及时沟通之外,每个月他都主动打电话向家属报个平安。

90来岁的患者家属,微信发来感谢信仍觉得不够郑重,疫情逐渐好转后,还专门让子女送她来医院当面感谢,并送来锦旗。但是病房仍在封闭管理中,医生无法和患者家属当面接触,在走廊隔着几米远,看到曹医生,家属还是难掩激动的心情,“我在家里吃不好睡不好,就是担心我家老头的身体,多亏你们带领的好团队,我家老头子才安安全全度过这一段时光,你们殷行医院医生护士个个都是好样的。”

曹平远远看着老人家,安慰道:“阿姨你自己也要注意身体,放心好了,我们及时沟通。”

“放心好了。”这一声,平常又不平常。我们身边,有太多“平凡”的普通人,他们身体力行,以点滴力量,汇聚起他人生中那一缕阳光,带给人无限的温暖和希望。

五角场万达广场C馆焕新开业

■记者 罗佳

本报讯 历时近一年升级改造,8月26日,五角场万达广场C馆焕新开业。

自去年全面启动整体项目升级改造计划以来,万达商管集团陆续对5幢

裙楼软硬件进行整体焕新,对C馆进行全新装修和重新招商,引进近70家品牌,其中20家以上首次入驻杨浦。

定位北上海潮玩新主场,C馆汇聚了虹料理、汉舍、三号仓库、肥滔、皮爷咖啡、SeeSawcoffee等网红餐饮品牌,niko and...、X11、52toys、超级A

据悉,五五购物节期间,五角场万达围绕装置、音乐、啤酒、生活方式、露天电影等打造LIVE不夜市。

文明工地常态化管理

“生态化、人文化、景观化”建筑工地围墙成为城市一隅的风景

■记者 王歆瑜 文/摄

本报讯 在杨树浦路宽甸路,中节能上海首座项目工地外的围墙装饰一新:大片绿植铺设,配合各种形式的公益广告标语,活泼生动。截至目前,全区已有25个工地制定了围墙方案并根据方案完成了围墙美化上墙;全区建筑工地围墙美化长度达25.5公里,其中天然绿植美化围墙长度近5.5公里,人造绿植美化围墙长度近20公里。

记者从区建管委获悉,为践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,充分实现“以人民为中心”的人本价值。杨浦全力推进“提升杨浦区建设工程文明施工水平”工作。

“生态化、人文化、景观化”,杨浦辖区内的在建工地从单调的灰白色围墙,变成了如今多彩蓬勃的模样。人们经过工地外围,也愿意驻足片刻,看看城市一隅的美好。

据介绍,《杨浦区建设工程文明施工实施细则》对工地围墙、工地出入口、施工铭牌、车辆冲洗、三级沉淀池、外脚手架、扬尘控制、噪声控制、垃圾分类、宿舍用电管理等方面提出统一标准,实现文明施工精细化管理;全面推进房屋建筑工程围墙“生态化、人文化、景观化”,交通、水务、市政基础设施等建设工程围挡“规范化、标准化”。

细则出台推标化,落地实施“五步走”。

广宣《细则》,推进文明施工新理念入脑入心。为全面推进文明施工新理念深入人心,2021、2022年度全区建设工地文明施工工作会议召开,全区所有建设单位、施工单位、监理单位参加了会议。区建管委、城管执法局对文明施工的标准、要求、规范进行了全面宣贯,要求各建设主体必须提高“人民至上”的站位,务必履行好社会责任。

先行先试,彰显示范引领效应。区建委、区建管中心根据全区建设工地分布及区位特征,率先选定19个工地,协调督促相关建设主体制定围墙方案,并几经优化完善,于去年5月底实现首批19个在建工地完成上墙。

比学赶超,营造创先争优的氛



围。为发挥工地之间比学赶超、互相竞争的良性循环作用,区建管委、区建管中心联合区文明办等多部门自去年5月开始,通过对比推荐,遴选了8个工地作为文明施工示范工地并开展全区观摩授牌活动。通过典型示范,以点带面,带动全区建设工地文明施工水平提升。

全面落实,实现围墙美化常态化。本行政区域内2021年1月1日后取得施工许可的及2021年2月1日前未完成基础阶段施工的房屋建筑工程,2021年1月1日后取得施工许可的及剩余工期1年以上的交通、水务、市政基础设施等建设工程,均应按照《细则》全面落实围墙美化常态化工作。

对标对表,重点区域再提标。2022年,以杨浦滨江秀带区延伸段的建设工程作为进一步提升的重点区域,除力求围墙的美观程度、绿化覆盖率外,对标对表更高标准要求,更好地展示杨浦区百年工业发展的风采。全区施工企业在《细则》基础上再提升文明施工标准,对标滨江地块重点区域工程,比学赶超,进一步提高文明施工标准化程度。

经过近两年来的齐抓共管,杨浦区房屋建筑工程围墙展现“生态化、人文化、景观化”,交通、水务、市政基础设施等建设工程围挡做到“规范化、标准化”。下一步,区建管中心将继续强化监督检查和现场管理力度,督促全区工地标准化常态化落实《杨浦区建设工程文明施工实施细则》,建立建设工地围墙美化长效机制,在现有的文明施工管理水平大提升、城区面貌明显改善的基础上,进一步巩固提升文明施工管理水平,进一步促进杨浦区环境品质大提升。

60天“白发变黑发”?

杨浦警方捣毁54人网购诈骗团伙

■记者 陈涛

本报讯 花大价钱网购保健品,梦想能一夜“白发变黑发”,最后发现只是一场骗局。近日,杨浦警方捣毁一个54人的网购诈骗团伙,该团伙利用视频广告销售虚假黑发保健品,诈骗了近千名消费者,诈骗金额高达400余万元。

据犯罪嫌疑人黄某伟交代,这些黑发保健品都是从网上东拼西凑批发来的,所谓的黑发保健品,根本就没有“白转黑”的功效。比如其中的足贴产品,成本价只要1.5元,但在组合销售的过程中,一套黑发保健品,售价高达1500元,不同的组合价格还会更高。

他们在广东、湖南、湖北等地招募人员,组建销售团队,然后从网上买来一些护发产品,包装成高大上的黑发保健品,拍摄视频广告,在视频中谎称该产品具有60天白发转黑发的神奇功效,然后在短视频平台发布招揽客户。

短短几个月时间,54人的销售团队,就招揽了近1000名顾客,吸纳钱款高达400余万元。

为了欺骗顾客,该团伙做了精心的准备,“遇到客户不及时回复该如何继续跟进”、“遇到客户嫌价格贵该如何劝说”等问题都有详实的话术清单。

“这个团伙使用固定的话术,去诱骗被害人高价购买成本低廉的产品,这种行为已经可以被认定为诈骗行为。”杨浦区人民检察院检察官施雯佳表示。

在掌握大量证据后,杨浦警方先后奔赴广东、湖南、湖北等地,一举抓获黄某伟等54人。经杨浦区人民法院审查后认定,被告人黄某伟等54人,以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取公私财物,其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应以诈骗罪追究其刑事责任。最终,黄某伟被杨浦区人民法院判处有期徒刑12年,剥夺政治权利2年,罚金人民币40万元。团队其他成员也受到相应处罚。

法官提醒,看病就医要到正规的医疗机构,网上看到类似“包治百病”“祖传秘方”等信息,一定要提高警惕,切莫轻信,更不要轻易转账汇款。一旦发现被骗,请及时向公安机关报案。